

Szegedről 576 videó a YouTube-on

Az interneten naponta több százmillió nézője van a YouTube-nak és a többi videomesztő portálnak, ahol a témérdek felvétel között mindenki találhat az érdeklődésének megfelelő különlegességeket. Szegedről tegnap 576 videót dobott ki a YouTube keresője – sportsikerekről készült filmeket éppúgy találhatunk közöttük, mint emlékezetes színházi pillanatokról, koncertekről vagy családi eseményekről készült videókat.

Az utóbbi hónapok egyik legnagyobb internetes slágere a YouTube (www.youtube.com) videomesztő portál. Idehaza sohan csak akkor fedezték fel, amikor *Rúza Magdi* az eurovíziós dalversenyen szerepelt, és itt lehetett legegyszerűbben meghallgatni az Aprócska blues-t. A YouTube oldalait regisztráció nélkül bárki megnézheti, a tagok azonban értékelhetik, kommentálhatják is a videókat, valamint 10 percnél nem hosszabb saját anyagaikat szabadon közzé is tehetik. Elvileg tévéből, műsoros videokazettáról, DVD-ről másolt részek nem szerepelhetnének a kínálatban, de ezzel nemigen törődnek, mindenki azt tölt fel, amije van, az internetezők pedig élvezik az általában csak negyed képernyőméretben elfogadható minőségű képet.

Egy-egy izgalmas, különleges videoklippel hetek alatt világhírűvé válhat szinte bárki. Legsikeresebbek a legnagyobb hülyeségek.

Persze sok érték is van a YouTube-on. Például olyan archív dzsessz-, opera-, rock- és popfelvételeket, sőt még irodalmat is találhatunk a műfajok szerelmesei, amiről korábban nem is álmodhattak. Ma már nem is igazi sztár az, akiről a rajongói nem töltöttek még föl videókat.

A hazai vidéki városok közül szegedi vonatkozású videóból található a legtöbb a YouTube-on: tegnap összesen 576-ot dobott ki a keresőprogram. (Kecskemétről 131-et, Győrből 275-öt, Miskolcra 356-ot, Debrecenből 546-ot találtunk.)

A témák hihetetlenül változatosak. A legtöbben, közel

The screenshot shows a YouTube video player interface. At the top, the YouTube logo and navigation tabs (Videos, Categories, Channels, Community) are visible. The video title is "RUDOLF - An Ordinary Man / Hétköznapi hős". The video player shows a man sitting at a table. To the right of the player, there are details: "Added: January 19, 2007", "From: theaterdvd", "Category: Entertainment", and "Tags: rudolf, elisabeth, franz, joseph". Below the player, there are social interaction options like "Login to rate", "Save to Favorites", "Share Video", and "Flag as Inappropriate". The video has 4,505 views, 5 comments, and is favorited 49 times. A "Comments & Responses" section shows a comment from "Kisretek" (3 months ago) saying "Imádom ezt a számat, közli h felraktad :)", with a "Reply" button.

A ZONGORÁZÓ MACSKA

Az év elején került fel a YouTube-ra egy átszelleműten zongorázó macska videója. Gazdája eredetileg csak azért töltötte fel, hogy wyomingi unokaöccsüknek is megmutassák. Nóra cicára azonban rövid idő alatt közel négy millióan voltak kíváncsiak. Akkor szenzációvá vált a hároméves macska, hogy a videó felvétele már a CNN-en debütált. Nóra első hallásra kortárs zeneszerzői adottságokat mutat, és meggyőzően tudatosnak tűnik. A muzikális állat Amerikában azóta az összes ismert talkshow-t végigtornézte produkciójával, sőt már első CD-jét is megjelentették.

operatagokat 1995-ös Pillangó-kisasszony-produkciójából is szerepel Frankó jelenet a YouTube-on *Nánó Tündével és Kiss B. Atillával*.

A videók egyik kedvence a Bengáli, a régi típusú szegedi villamos. Többtucatnyi felvétel tettek közzé róla. A portál névtelenséget biztosít a feltöltőknek, így sok fricska is születik. Például „Thewxar” alkotása, a Miami-Szeged című videó jellegzetes, lepusztult szegedi arcokkal mondatja el tört angolsággal: ez itt Miami. Vicces kedvű diákok több iskolai rejtett kamerás videó is feltöltöttek, lehetséges, hogy a felvételeken szereplő tanárok nem örülnének, ha tudnák. A politika sem hiányozhat a kínálatból, a tavaly szeptember 19-i szegedi tüntetést képsorait éppúgy megtalálhatjuk, mint a politikusokat kifigurázó videoszösszeneteket.

HOLLÓSI ZSOLT

BOTRÁNYOK ÉS RETORZIÓK

A marokkói internetszolgáltató letiltotta a YouTube-hoz való hozzáférést, mert a marokkói királyt bíráló videofelvételek jelentek meg a portálon. Londonban is botrányt okozott egy YouTube-on látható amatőr felvétel, amelyen egy élő csirke fejét harapja le és köpi ki a brit uralkodó testőri szolgálatát ellátó elit alakulat egyik katonája, miközben a szerencsétlen állat még csapkod a szárnyaival. A film hatalmas felháborodást kavart Nagy-Britanniában. A felvétel után több száz panasz érkezett a YouTube-hoz, amely végül maga értesítette a rendőrséget. A 22 éves Craig Briercliffet, aki részegen hajította végre a bizzar kivégzést, őrizetbe vették, és 30 ezer forintnak megfelelő pénzbírsággal sújtották. Előjárói azt is vizsgálják, van-e helye a brit hadsereg egyik legelőkelőbb egységénél. Az Egyesült Államokban a védelmi minisztérium elégette meg, hogy az amerikai katonák az iraki háborúról töltötték fel cenzúrázatlan videókat, ezért megtiltott mindenfajta ellenőrzés nélküli internetes megjelenést. A videók többsége harcokat, sebesülteket és pusztítást mutatott, nézettségük pedig akár a félmilliót is elérte. A békepártiak azt feltételezik, hogy a hadsereg egyszerűen csak nem akarja a világnak megmutatni, hogy mi is folyik valójában Irakban.

húszezren a 2006-os kakaj-kenu vebéről készült hatperces filmösszeállítást nézték meg. 13 ezren töltötték le a Gino majálisa című felvételt, amit 2005-ben készített az egyik kereskedelmi televízió a ligetben, és Gino arról beszél benne: a majális a szeretet ünnepe, csak az a baj, hogy sok a rosszindulatú ember, ezért nagy a veszedelem. Röhögés nélkül nem lehet végignézni. Rengeteg a különféle sportrendezvényt megmutató videó. Si-

ker a Pick-Szeged MKB Veszprém KC 29:24 című montázs, valamint a bajnoksapat ünneplését megörökítő felvétel is. A küzdősportokat űzők, a görkorisok is sok amatőr videóval vannak jelen.

A Szegedi Szabadtéri Játékok számára jó ingyenreklám lehet, hogy sorra kerülnek fel az egykori előadások emlékezetes pillanatai a világhálóra. Az idén visszatérő tavalyi Rudolf-produkció egyik sikerszámát, a Hétköznapi hőst *Mészáros Árpád Zsolt* elő-

adásában több mint 4500-an látták, és a legmagasabb, ötcsillagos minősítést kapta. Több sláger szerepel az 1996-os Elisabethből is, például *Szabó P. Szilveszterrel* Űtvesztő minden út című dalt majd hatezren nézték meg. Akadnak igazi csemegék is: az 1993-as Dóm téri produkcióból Aida és Amneris duettje *Misura Zsuzsával és Gail Gilmore-ral*. Gregor József és *Rost Andrea* 1994-es zsinagógabeli legendás koncertjének részletei is ritkaságnak számítanak. A szegedi

Kétméteres szilánkok repültek szerte az ősfenyőből

Villámvész a fűvészkerthben

A fűvészkerth legmagasabb fájába, a harmincméteres szecsuaí ősfenyőbe csapott bele a villám a napokban – méteres-kétméteres, gigantikus szilánkokat hasított ki belőle. Ugyanez a villám megölt egy golyát, egy másik viszont hatalmas tölgybe vágott bele.

– Csak remélni tudjuk, a villám-sújtotta faóriások túlélnek az elektromos vihart, de még semmi sem biztos – mondja *Mihalik Erzsébet*, a szegedi fűvészkerth igazgatója, az SZTE növénytan tanszékének vezetője. A villámkárosult legmagasabb fa a harmincméteres szecsuaí ősfenyő, mely a bejárathoz közel foglal helyet, és nagyon meghatározza a botanikus kert kinézetét. A villám a csúcscsözele részbe csapott bele, és karnyi vastag, méteres-kétméteres „szilánkokat” vágott ki belőle. Az egyik ilyen, gigantikus szilánk betörte a közeli üvegház falát is. Ugyanez a

villám, pontosabban annak egyik „mellékága” megölte a szecsuaí ősfenyő közelében fészkelő egyik golyát is.

– Már második éve költenek itt golyák, ez a fészkelő azonban a villámcsapás miatt tönkrement. Hiszen az életben maradt golya órák hosszat kénytelen a tojásoktól távol lenni, táplálékot kell keresnie – mondja a fűvészkerth-igazgató. A villámcsapott példány, oktatási célokra szolgál majd, kitérőve.

Egy hatalmas tölgybe is belevágott a villám, a tó mellett – mintegy ikerpárja annak a másik tölgynek, ami tavaly szenvedett villámcsapást.

Ha sikerül előteremteni a szükséges – százezer nagyságrendű – összeget, darus kocsit hív a fűvészkerth, és a sérült felületeket fatapasszal bekenik, megakadályozva a korhadást.

F. CS.



Kérdéses, mi lesz a hatalmas fa sorsa

Fotó: Frank Yvette

Ne árnyékolják be a költségek az üzletét!

Nokia 5070-es most 0 Ft
új üzleti előfizetés vásárlása esetén.
Infóvonal: +36 20 200 0000
www.pannon.hu/uzleti

közel hozzád
pannon

